
 
 

 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Παρασκευή, 5 Ιουνίου 2026 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη. 

Θέμα: «Οκτώ θάνατοι σε 64 ημέρες στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Πάτρας (Φυλακές Αγίου Στεφάνου): Πού 
οφείλεται η κατάρρευση των συνθηκών κράτησης;» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η διαρκής καταγραφή θανάτων κρατουμένων στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Πάτρας (Φυλακές Αγίου Στεφάνου) προκαλεί 
πλέον σοβαρότατη ανησυχία και εγείρει κρίσιμα ερωτήματα για τη λειτουργία του σωφρονιστικού συστήματος, την επάρκεια 
της υγειονομικής κάλυψης και την ικανότητα της Πολιτείας να διασφαλίσει στοιχειώδεις συνθήκες ασφάλειας και προστασίας 
της ανθρώπινης ζωής. 

Σύμφωνα με δημοσιευμένα στοιχεία, κατά τον Απρίλιο του 2026 καταγράφηκαν πέντε θάνατοι κρατουμένων. Ειδικότερα, στις 
2 Απριλίου εντοπίστηκε νεκρός 31χρονος κρατούμενος, στις 6 Απριλίου απεβίωσε 38χρονος κρατούμενος, στις 15 Απριλίου 
βρέθηκε νεκρός 43χρονος αλλοδαπός κρατούμενος, στις 24 Απριλίου κατέληξε 46χρονος κρατούμενος και στις 30 Απριλίου 
απεβίωσε 54χρονος κρατούμενος. Τον επόμενο μήνα, στις 18 Μαΐου, ακολούθησε ο θάνατος 53χρονου κρατουμένου, ενώ στις 
3 Ιουνίου και 5 Ιουνίου καταγράφηκαν ακόμη δύο θάνατοι, ενός 44χρονου κρατουμένου και ενός 70χρονου αντίστοιχα, 
ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό των θανόντων σε οκτώ (8) μέσα σε χρονικό διάστημα περίπου δύο μηνών (64 ημερών). 

Η σοβαρότητα της κατάστασης αποτυπώνεται και στις παρεμβάσεις αρμόδιων αρχών και συλλογικών φορέων. Ο Προϊστάμενος 
της Εισαγγελίας Εφετών Πατρών έχει ήδη ζητήσει τη διερεύνηση των συμβάντων και την ενίσχυση του καταστήματος με 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Παράλληλα, τόσο ο Δικηγορικός Σύλλογος Πατρών όσο και ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών 
έχουν δημοσίως επισημάνει την ανάγκη άμεσης αντιμετώπισης των προβλημάτων που καταγράφονται στις Σωφρονιστικό 
Κατάστημα Πάτρας. Την ίδια ώρα, οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι κάνουν λόγο για συνθήκες ασφυκτικού υπερπληθυσμού, καθώς 
περίπου 700 κρατούμενοι φιλοξενούνται σε εγκατάσταση χωρητικότητας 340 θέσεων, ενώ η υγειονομική υπηρεσία λειτουργεί 
με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού. 

Επειδή, η καταγραφή οκτώ θανάτων μέσα σε διάστημα περίπου δύο μηνών δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως ένα σύνολο 
μεμονωμένων περιστατικών, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Πώς εξηγεί το Υπουργείο την καταγραφή οκτώ θανάτων κρατουμένων μέσα σε διάστημα περίπου δύο μηνών στο 
Σωφρονιστικό Κατάστημα Πάτρας (Φυλακές Αγίου Στεφάνου); Θεωρεί  ότι  8 θάνατοι κρατουμένων σε δυο μήνες αποτελούν 
φυσιολογική εικόνα για ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό  κράτος δικαίου; Ποια είναι τα ακριβή αίτια θανάτου σε καθεμία από τις 
περιπτώσεις; Ποια είναι τα πορίσματα των μέχρι σήμερα ερευνών και ποιος φέρει την ευθύνη για τις διαπιστωμένες ελλείψεις; 

2. Αναγνωρίζει το Υπουργείο ότι η κατάσταση στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Πάτρας (Φυλακές Αγίου Στεφάνου) έχει λάβει 
χαρακτηριστικά έκτακτης κρίσης; Εάν ναι, ποια συγκεκριμένα και κατεπείγοντα μέτρα προτίθεται να λάβει για την ενίσχυση 
της υγειονομικής κάλυψης, την αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού, τον έλεγχο της διακίνησης ναρκωτικών ουσιών και τη 
διασφάλιση της ζωής και της υγείας των κρατουμένων; 

Ο ερωτών Βουλευτής,                                                  

 Γεώργιος Β. Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1025

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/6/2026

Ώρα κατάθεσης:

19:30'




